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HISTORY, LITERATURE & COLLECTIBLES – 9 MARCH  2014 
UNSOLD LOTS OFFERED AT LOW RESERVE PRICES 

 The following lots are offered at low reserve prices (plus buyers commission including VAT of 24.6%), subject 
unsold and to the approval of the owners. Errors and omissions excepted.  
1. circa 150 million BC: Collection of fossils gathered in the North 
Kilkenny coalfields (35)  €300 
6. Edward Ledwich 'The Antiquities of Ireland...'  €120 
12. Gilbert, John T: Calendar of Ancient Records of Dublin, in the 
possession of the Municipal Corporation of that City  €180 
20. 1601 (4 October) Mayor of Barnstaple letter regarding the preparation 
of shipping for the transportation of soldiers in to Ireland  €300 
21. 1603-1609. James I of England leather and gilt binding, from the king's 
own library or service. (2)  €150 
28. 1684-87: Collection of Irish interest issues of The London Gazette 
including Williamite Wars  €600 
35. 1700-1701: The Report of The Committees Appointed by Parliament to 
Enquire into the Irish Forfeitures...  €150 
36. 1710: The Tryal Of Dr Henry Sacheverell Before The House of Peers...  
€200 
44. 1760 (10 July) Irish Legion letter from Lt. Richard Haly to Chevalier de 
Warren a the Camp near Corbach  €500 
49. 1775 (25 March) Engraving of Sir Thomas Wharton  €150 
66. 1798-99 Rebellion: Letter from June Fraser daughter of Major James 
Fraser of the Fraser Fencibles  €500 
67. 1798 Rebellion: '98 In Carlow by Peadar MacSuibhne  €60 
81. 1948-49: Carloviana - The Journal of the Old Carlow Society  €60 
84. 1806-1820: Collection of printed George III Acts for Ireland  €400 
87. 19th Century: 'Erin Go Bragh' belt buckle  €200 
89. 1813: Irish legal declaration signed by Lord Frankfort  €80 
99. 1842 (1 June) House of Commons and House of Lords addresses 
signed by members of parliament  €300 
101. 1838 Irish Local Election Voters Registers Oaths  €140 
103. 1847 (14 July) Office of the Irish Relief Committee famine letter  €600 
123. 1865-67: Convict Prisons in Ireland Reports  €100 
125. 1868 (29 August) French Consulate in Ireland Wexford appointment 
certificate  €80 
126. circa 1870: Drawing of County of Dublin Militia  €300 
reviewed by their Colonel Lord Meath.  127. circa 1870: Drawing of the 
inspection of the Dublin City Militia  €300 
135. circa 1875: Hounsell's Flags and Signals of all Nations  €150 
144. circa 1880: Pair of Staffordshire figures on horseback in ceremonial 
dress  €200 
156. 1888 (11 September) Whitechapel Murders issue of The Times of 
London  €50 
168. 20th Century: Masonic collection including aprons, documents and 
cases  €120 
170. 20th Century: A Masonic or fraternal organisation belt buckle  €60 
174A. Railway ephemera collection including posters  €120 
178. 19th Century: Orange Order collection including certificate, sash and 
1892 Ulster Unionist Convention badge  €150 
187. 19th Century: Collection of Irish topographical lantern slides  €300 
189. 19th-20th Century: Collection of assorted photographs and postcards  
€300 
210. 1910-1922: John Russell Stritch ephemera and invitations including 
Lady Augusta Gregory letter and Dáil Éireann admission tickets  €150 
213. Michael Burnett RMS Titanic painting  €800 
213A. James MacDonald oil painting: Britannic at Sail  €450 
Photographs of Egypt Circa 1914.  €200 
226. circa 1914: Dublin Regiment National Volunteers cap badge  €80 
230. Pádraig Pearse - Three Lectures on Gaelic Topics  €200 
239. 1907: Roger Casement's signed presentation copy of 'At the Back of 
the Black Man's Mind' by R. E. Dennet  €600 
250. 1916 Rising: Framed portrait of Patrick Pearse  €200 
263. The Last Poem of Thomas Ashe - Written while a Convict in Lewes 
Jail. Also Thomas Ashe - Inquest on Thos. Ashe. (2)  €100 
266. 1918-24: Timothy Lynch collection of War of Independence and Civil 
War prison correspondence  €550 
271. 1919 Irish Republican Post envelope with Sinn Fein stamp.  €400 
272. 1919 (31 July) Irish-American publisher S. S. McClure signed letter 
relating to Ireland  €80 
294. 1921: Signatory to The Treaty: Robert Barton letter  €300 
295. 1922. Payment for Michael Collins' aeroplane  €500 

298. 1926: Michael Collins and The Making of A New Ireland by Piaras 
Beaslai  €250 
305. 1922 (22 March) Poblacht na hÉireann War News Issue  €150 
307. 1922 Collection of cheques signed by leading officers of the National 
Army during the Civil War  €2,000 
309. 1923: Tin Town (Curragh Internment Camp) Prisoner Art  €300 
311. 1923 An t-Óglac (Free State Army journal)  €80 
322. St. George Hare RI ROI (1857-1933) oil painting of Princesses 
Madeleine and Olga Von Dembinska, Pretenders to the Polish Throne  
€900 
330. 1938: Garda Síochána night cape  €300 
343. A Hot Record  €250 
352. We have Peace  €150 
353. Ireland Remade by President Cosgrave's Government.  €250 
354. No Goods Taken from Window!  €250 
358. We Have Peace  €100 
363. 1935: American Association for the Recognition of the Irish Republic 
membership card  €100 
373. Lillian (Lily) & Frances Whelan - Kerry Cottage Kitchen Diorama  
€400 
375. George Bernard Shaw doll by Frances and Lillian (Lily) Whelan  €200 
379. Collection of ephemera including postcards, photographs of film 
stars, golfing memorabilia, map, booklets etc.  €90 
386. 1965. Sarah Gertrude Millin: Handwritten and signed letter  €100 
387. 1970s: Large collection of photographic slides including Waterford, 
Wicklow, Kilkenny etc.  €140 
389. 1980s: Fianna Fáil ephemera with signatures including Árd-Fheis 
pass, dinner menu and 'The Boss'  €80 
398. Nelson Mandela - Hand Prints, Signed Limited Edition Lithograph  
€3,000 
399. 1957 (11 November) Edentubber Sinn Fein memorial poster  €80 
400. 1969: Long Kesh leather work prisoner art  €140 
401. 1960s-1970s collection of Republican material including Long Kesh 
Prisoner Art  €200 
408. 1975: Long Kesh Provisional IRA prisoner art  €200 
410. 1980s: Long Kesh (The Maze Prison) Key tags including Hall Guard, 
H6, ABF Master etc. (9)  €200 
412. 1980s: H Block Maze Prison leather work prisoner art with signatures  
€300 
413. 1980s-90s: Crumlin Road Jail, Belfast - Collection including part of 
railings and various documents and ephemera  €300 
414. 1993: Crumlin Road Jail Republican prisoner art  €500 
415. 1990s: Long Kesh PrisonerArt including Easter Rising 
commemorative picture signed by 30  €200 
prisoners.  416. 1995: Long Kesh prisoner art featuring hunger striker 
portraits  €200 
418. 2003: Castlerea Prison Republican prisoner art mirror  €100 
419. 1998-2005: Stormont Northern Ireland brochures and ephemera 
including Clinton visit press pack  €300 
420. 2007 (8 May) Northern Ireland Assembly signed commemorative 
brochure  €2,000 
422. 1885-89: Royal Munster Fusiliers Indian General Service Medal  €400 
448. 1747-1911: Military interest books including Historical Record of The 
First Dragoons  €100 
449. Viktor Kempf 'Regimental Badges of Imperial Russia' with replica 
examples  €200 
453. circa 1830-1850: 72nd Highlanders other ranks cross belt plate  €100 
454. 19th Century: British Medical Staff Officers pouch belt plate  €100 
458. 19th Century: Irish regiment or unit waist belt clasp  €150 
459. 1859: British Army officer portrait  €150 
467. 1881-1901: Royal Dublin Fusiliers officer's waist belt clasp  €500 
469. 1893-5: Worcestershire Regiment glengarry badge  €60 
475. 20th Century: Royal Irish Fusiliers waist belt clasp  €80 
476. circa 1900: Doulton Lambeth 5th Royal Irish Lancers jug  €100 
477. 1900-1922: Royal Dublin Fusiliers badge collection including other 
ranks busby badge  €150 
478. circa 1900: Royal Irish Rifles officers pouch belt badge  €100 
492. 19th Century: African tribal spears  €250 
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495A. circa 1885: South African shotgun by J.F. King of Durban  €600 
501. circa 1940s: Walther PK pistol holster  €120 
511. 1910-1950: Jenny Corry archive including performance agreements  
€200 
512. 1967-68: Hughie Green and Opportunity Knocks winners plate  €150 
515. Adolphe Adam (1803-1856), French composer. Two handwritten 
signed notes. (2)  €150 
516. Leo Delibes (1836-1891), French composer, handwritten signed note.  
€150 
517. Charles Gounod (1818-1893), French composer - A ma Therese 
handwritten and signed part composition.  €600 
518. Charles Gounod (1818-1903), French composer. Handwritten signed 
letter.  €100 
520. Yehudi Menuhin (1916-1999) signed letter, 1972.  €100 
525. 1968-69: Collection of Spike Milligan sketches (3)  €3,000 
 
531. Dave Brown (b.1961) Hollywood, Columbia Studios, and R.I.P, both 
1991 (a pair)  €600 
534. circa 1785: Morrocan leather bound Arabic manuscript  €300 
535. St Petersburg in the middle of the 18th century : architectural 
drawings  €500 
538. 1954-2009: Collection of Journals of the Armagh Diocesan Historical 
Society  €300 
540. Me (Baby Writes A Book) illustrated by S. R. Praeger  €100 
542. Bunyan, John. The Pilgrim's Progress second edition  €120 
560. Heaney, Seamus. Selected Poems 1965-1975 and Preoccupations, 
Selected Prose 1968-1978 signed  €200 
562. Heaney, Seamus. Sweeney Astray special signed limited edition  
€450 
564. Heaney, Seamus. Station Island and The Haw Lantern signed  €200 
570. Heaney, Seamus. Seeing Things signed by the author  €150 
571. Heaney, Seamus. The Spirit Level signed by the author  €200 
577. Heaney, Seamus. The Midnight Verdict and Sweeney Astray signed  
€200 
586. Hewitt, John. Collection of signed books and publications  €300 
590. 1876: Original indenture for the birthplace of James Joyce  €3,000 
596. [Joyce, James]. Transition 22 and Transition 23  €250 
edited by Eugene Jolas, 1933 and 1935, including parts of Finnegan's 
Wake..  597. James Joyce Broadsheet, a complete run 1-95, 1980 to 2013 (3 
folders)  €140 
602. Kavanagh, Patrick. Lough Derg A Poem and others  €200 
613. 1962 (18 January) Brian O'Nolan (Flann O'Briain, Myles na 
gCopaleen) letter to JB Kilfeather  €750 
617. Reeves, James. Arcadian Ballads, signed limited edition  €80 
621. Stoker, Bram. Dracula. First Edition, first printing, with author 
signed dedication inserted and another author signed note. (3)  €4,000 
622. [KAHLERT, Karl Friedrich.]. The Necromancer, a German story : or 
Tale of the Black Forest.  €3,000 
629. 1984 Los Angeles Olympics tickets collection  €40 
634. 1959 GAA All Ireland Final Sláinte Mineral Waters advertisement 
poster  €100 
646. Football. Collection of Irish ephemera including photographs, letters, 
tickets, etc. (40)  €90 
652. Football. George Best autograph, 1993, framed.  €80 
655. Football. English FA Cup Final programmes 1951- 1992 collection 
(38)  €90 
668. Rugby: Collection of Irish international  €150 
programmes including v England 12/02/1938 and signed dinner menu.   
671. Cricket: 1999 (20 June) Cricket World Cup Final, Australia v Pakistan 
signed jerseys  €200 

672. Boxing. 19th Century: United States Army fight challenge 
proclamation card I will fight any of them, barring an Irishman...  €120 
675. Boxing: Pair of Kenny Egan signed gloves  €100 
680. 1979 James Hunt Walter Wolf Racing Formula One suit.  €3,000 
681. Formula 1 2001: Full Eddie Irvine Jaguar racing outfit including 
helmet worn during the Monaco Grand Prix.  €5,000 
682. Formula One 1996: Jordan 1996 front spoiler and other pieces of 
bodywork.  €300 
688. 20th Century: Motoring interest collection of R.A.C. and A.A. badges 
including Irish example  €100 
690. 1985. The Tipperary Foxhounds at Ballyluskey - a signed limited 
edition print of a painting by Peter Curling (b. 1955)  €200 
691. Fishing: Salmon flies by Garnett & Son, Dublin  €400 
696. circa 1960: Aer Lingus Dublin Horse Show poster  €100 
703. 20th Century: Black and White Whisky: Greyhound advertisement 
poster  €150 
718. 1971 Central Bank Presentation Packs  €100 
750A. Elizabeth II Britannia gold proof set one hundred pounds to ten 
pounds, 2005.  €1,700 
780. Olympic Museum London 2012 Collection of gold and silver ingots, 
and other framed items including gilded Irish Five Pounds note, Ken...  
€800. 
784. Callan Bank One Shilling and One Penny, 1806, Waterlow facsimile.  
€120 
785. Clonmell Bank [Clonmel] (William Riall) Six Shillings, circa 1790, 
unissued.  €250 
788. Galway (Joyce & Blake) Bank Post Bill Three Guineas, 9 Nov 1812  
€350 
789. Galway Bank (Joyce & Blake) Bank Post Bill Three Guineas, 9 Nov. 
1812.  €250 
790. 1832-1845. David La Touche and Company and Ball's Bank cheques 
and bills.  €150 
798. Provincial Bank of Ireland Clonmel One Pound Augt. 16 1852  €140 
800. Provincial Bank of Ireland Parsonstown One Pound, July 1 1857  €100 
801. Provincial Bank of Ireland Sligo One Pound, Septr. 15 1852.  €150 
848. Bank of Ireland Belfast One Pound 1943  €100 
850. Northern Ireland First Trust Bank Ten Pounds to One Hundred 
Pounds 1 January 1998 overprinted SPECIMEN  €350 
859. Collection including Ardath, Carreras, Churchman, Gallaher and 
Millhoff (13 sets)  €160 
860. Scarce sets by Player's, Wix and Woods  €80 
861. Collection of nearly complete sets  €60 
862. Gerard, Teofani and Player's selection of sets (6 sets)  €70 
863. Sets including Hignett, Scottish Co-op, Teofani etc. (150)  €50 
864. Collection of scarce part sets, odds, etc.  €60 
866. Carreras, 'Radio & Television Favourites'.  €300 
867. Faulkner scarce 'Street Cries'.  €90 
869. Lambert & Butler, Lloyd's, Mitchell's and Morris sets.  €60 
870. McNaughton Jenkins, 'Castles of Ireland'.  €90 
871. Ogden's, rare 'Beauties & Military '  €1,000 
872. Good collection of Player's sets  €120 
873. Player's scarce sets including Irish Treasures and Racehorses  €150 
874. Collection of scarce sets by Player's and Will's.  €200 
875. Irish issue cards  €50 
877. Player's 'Dogs Heads' (Silver Background) 1940 
(50)  €90 
884. Album with large quantity of 1950s-1970s Trade Odds and Sets  €60 
898. 1920s: Handmade model of an Irish Free State Customs & Excise 
Launch  €300 
902. Collection of gold jewellery and other items  €350 

   


